

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticiolas según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Miércoles 2 Marzo de 1927

Núm. 4.608

Firmas de EL LUCHADOR
DEL MOMENTO

CARNESTOLENDAS

Por JOSÉ SÁNCHEZ ROJAS

Hoy no le sería posible al mismísimo caballero veneciano Giacomo Casanova, atravesar la plaza de San Marcos bajo los porches de las Procuradorías Viejas, asonar las narices por el Puente de los Suspiros y penetrar, seguido de dos o tres feroces canchales del Señorío, por el patio del Palacio Ducal, a cumplir un arresto político, vestido con areos carnalescos. Se le tomaría por un loco de atar si no iba vestido con un traje corriente de calle, y los mismos polizontes le concederían unos minutos de graciosa libertad para mudar de indumento en su domicilio. Los tiempos cambian, y la Prisión de los Plomos ya no guarda en sus mazmorras a los que conspiran en las fiestas y bailes de Carnaval. Las Carnestolendas y hasta los conjurados, han perdido todo su prestigio y toda su razón de ser en los tiempos de fascismo que hoguero corren. El caballero de Seligant, como su legítimo heredero Ricciotti Garibaldi, andaría hoy de la ceca a la meca, lejos de las fronteras del Señorío, sin curarse para nada de antifaces inútiles.

Los carnavales desaparecen hasta de su escenario natural en las ciudades y cortes italianas, y no porque se marche definitivamente el melorama de las que fueron repúblicas señoriales, o pretorianas, o teocráticas, o ducados de pan llevar y de andar por casa, sino porque el melodrama no ha menester de albaracas y chafarinos para campar por sus respetos. Los Casanovas de hoy viven en perpetuo carnaval, sin necesidad de alquilar por horas rostros bonitos y complacientes que les hagan el juego y carceleros torpes y terribles que ya saben a qué carta quedarse en achaque de conjuraciones. Los carnavales han perdido su inconfundible abolengo veneciano.

Estas fiestas alcanzan su mayor esplendor en Italia, cuando Italia no puede manifestar su espíritu público por cauces normales y tranquilos, esto es cuando vive medrosa y asustada por el miedo, por la intriga y por la delación. Los italianos entonces se manifiestan en los festejos carnavalescos, no de otra suerte que nosotros nos manifestamos en los circos y en las plazas de toros. El carnaval es la válvula que empleamos donosamente en aquella época el absolutismo itálico para que la plebe descargue, por unas horas, sus humores contenidos y no se desmande el resto de año. En Roma, al anochecer del martes gordo, por el Coso, la fiesta se trunca en una verdadera orgía colectiva. En Bolonia, a la sombra de los pórticos de terracota, a la vera de las tumbas de los glosadores y de los patios de los templos, las doncellas pierden sus irreemplazables atributos y los mozalbetes sorprenden el alba del miércoles de ceniza, idiotizados por la obscenidad y por el alcohol. De Venecia recordamos las zarzabandas en los locutorios, que Casanova pinta y

el buen Taine reproduce en su delicioso "Viaje por Italia". Y en Parma, y en Módena, y en Placencia, y en Mátua, las Reggias se pueblan de muchedumbres incontinentes que se desembarazan entre burlas y veras, de los tiruellos de poca monta a cambio de mantener con sus rangos y sincuras a los magistrados permanentes y principales. Italia hace entonces gala de una forzada expansión de ánimo para engañarse a sí misma. Pero así que recibe la ceniza en la frente al iniciarse la cuaresma a toque de campana, torna automáticamente a su pasividad y a su silencio.

Durante el siglo pasado, los residuos del carnaval se trasladaron a las casas ciudades europeas que no contaban más ingresos que los del placer y los del ocio que les suministraban largamente sus moradores eventuales o voladores. Los antifaces se trasladaron desde Venecia a Niza y desde Bolonia a Budapest. Pero la guerra convirtiendo los casinos en hospitales y los cabarets en clínicas de urgencia para mutilados y heridos del frente, acabó con estas manifestaciones de la alegría artificiosa. Desde entonces los carnavales bujeron de la calle para manifestarse y sobrevivirse en los locales cerrados a bolsas poco repletas y a temperamentos mojigatos.

En la actualidad, ese dios Moño que acaba de pasar estos días solamente hace de las suyas en las aldeas y en los pequeños núcleos de población. Es el modo de olvidar la tristeza, la soledad y el terrible aburrimiento de todo el año. Claro está que se despoja de su pasado aristocrático y de selección para sobrevivir lamentablemente con una miserable mueca de impotencia. Las calles se pueblan de dominós absurdos, de Colombinas de estropajo, de Pierrots que abandonan los remos de la galera por unas horas, de comparsas y de estudiantinas ruidosas que se aturden con la ingruencia y con la necesidad de sonajas y de panderos, y de confites de harina y de prendas de deshecho y de cuantos objetos se conservan en los desvanes y trasteros. La pobre humanidad aparece demasiado melancólica así vestida, presentada y ataviada. Y pueblos hay en Castilla donde las fiestas paganas alternan razonablemente con las religiosas. Las comparsas no comienzan en las calles hasta que acaban los sermones donde se recuerdan a los fieles las penas del infierno y las torturas que Lucifer prepara a los lascivos y borrachos. En el pueblo de mi niñez, los carnavales así dispuestos, vivían contenidos por el miedo al más allá, y la plebe se volvía razonable al toque de oración, con las primeras sombras de la noche.

Estamos muy lejos de Casanova, y del cardenal Bernis, y de la ceniza, idiotizados por la obscenidad y por el alcohol. De Venecia recordamos las zarzabandas en los locutorios, que Casanova pinta y los carnavales llegaron a la cum-

COSITAS

Con la moda que hay ahora de tantos "Chicos, y "Niños, dedicados al toreo, pasan cosas tan graciosas como que haya «criatura» de esta clase que entró en quinta hace treinta y tantos años, y aún es el "Niño de Tal, o el "Chico de Cualquiera»,

La actualidad palpitante la está dando en tal sentido un torerillo que para escribir su largo apodo hay que poner suplemento a prospectos y carteles y si se te telegrafía costará la cosa un píco.

Es el "Niño del portero del Banco Internacional de Industria y Comercio en San Lúcar de Barrameda.

Pero ahora nos fijamos que lo escrito hoy no es verso; como tampoco es verdad, pues, lo uno por lo otro.

La cena de los casados

Como todos los años, el lunes, segundo día de máscaras, se reunieron en fraternal comida íntima, presididos por el maestro Poveda, unos cuantos orfeonistas que crearon y mantienen tradicionalmente este acto simpático de la "cena de los casados."

Se pasó admirablemente una hora, en verdadera amistad, sin la indigestión de brindis, entre bromas de buen gusto, como cierto sorprendente caso de un mozo de este reemplazo que ahora resulta ser jovencito y en camino de conseguir sus bodas de plata.

Samper, como siempre, hizo alarde de su buen gusto confeccionando el menú.

Y en los salones de la "Bombonera",—eso es el Orfeón en noche de fiesta—terminó tan agradable aniversario, bailando y cantando el peculiar fox que el maestro Poveda ha compuesto.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

bre de su esplendor. Hoy declinan y tienden a desaparecer. Este año nos han parecido más lánguidos que en el anterior y el próximo nos lo parecerán más que el presente. Acaso la razón de que los carnavales desaparezcan obedece al hecho indudable de que la humanidad está saliendo de su primera infancia. Se va haciendo demasiado formal, prefiriendo pecar en silencio a pasar por peca-dora y jaranera. Su pobre sensibilidad ha recibido golpes de tal naturaleza que vive como acordada y no quiere simular una puereta de buen humor, vestida de mamarracho, como el caballero Casanova, cuando ingresaba en la Prisión de los Plomos.

José SÁNCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción).

Don Rafael Altamira

Se encuentra en Alicante, hospedándose en el Hotel Samper, nuestro ilustre paisano don Rafael Altamira.

Enviamos nuestro respetuoso saludo al insigne sabio, que con su constante y luminosa labor ha conquistado el máximo prestigio en Europa y América, manteniendo siempre, con ejemplar consecuencia, el espíritu moderno que tiene como base incommovible la libertad y el progreso; y que siempre que habla de Alicante, su patria chica, lo hace como de su madre, con ternura extremada y emoción grandísima.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

RAPIDA

Dicen que nada tan divertido como un baile de máscaras, y entendemos que esa alegría se limita al momento del apogeo; luego, un baile de máscaras resulta algo triste cuando el cansancio y las libaciones hacen ridículos a los que se empeñan en seguir aparentando que se divierten, y si pueden (y aún muchos que no pueden) gastan dinero sin ton ni son.

Ahora, que eso es tal baile. El ir a los toros requiere tomar café y copa, fumar un buen puro, ser conducidos en carruaje, llevar una apetitosa merienda... todo esto es la salsa indispensable para disfrutar. Lo mismo ocurre con el baile de carnaval, que para asistir solamente a bailar y no ponerle todas las salsas que requiere para que proporcione alegría, vale más no fatigarse con la danza, quedarse en casa y al día siguiente encontrarse en buenas condiciones para cumplir su obligación el que no sea un vago.

Asociación de Cultura Musical

La próxima reunión se celebrará el viernes 11 del actual, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, con el concurso de Andrés Gaos (violín) y Roger Deleutre (piano).

En el Reformatorio

El pasado domingo prosiguió el señor Senen, la conferencia sobre «La conquista de la civilización», dando una provechosa y sugestiva conferencia sobre las civilizaciones de Grecia y de Europa hasta el cristianismo, siendo muy aplaudido.

Restaurant "ALIANZA"
a cargo de Pepe Lledó en el sitio mejor de la playa.
Servicio de primer orden
COCINA EXQUISITA

Firmas de EL LUCHADOR DE NUESTRO ENVIADO A PORTUGAL

El Presidente de la Republica nos recibe en el Palacio das Necesidades

Por ROMAN CALDERÓN,

Hemos dejado de intento para el último la entrevista con el dictador. No se nos oculta que en este desfile de personalidades a través del cual hemos querido proyectar todas las luces de los sucesos últimos, falta quizá alguna significativa. Pero el lector no debe olvidar las barreras que entre él y nosotros se oponen. Hemos podido darlas—y las hemos dado—soslamente, única forma posible, mas para la que es precisa la colaboración inteligente del lector.

¿Dónde hallar en Portugal, en estos instantes de inquietud, que todo el mundo espera las represalias naturales, el político, el "complicado", que quiera o pueda explicar las razones que atraerán al movimiento a tan enorme masa de adictos? No desconoce quienes nos haya seguido estas razones, pero es indudable que en nuestra galería esa figura no hubiera dejado de tener interés. Habría que esperar, con todo, algún tiempo para poder cazarla. Hoy no queda un político en todo Portugal. El que no pudo huir está, naturalmente, entre rejas u oculto. Campañ sólo los monárquicos, los católicos, los regresivos. Y esos de masiado han hablado y hablan.

El Presidente habita uno de los pabellones anejos al Palacio das Necesidades. Nos recibe el general Oscar Carmona afablemente, casi humildemente. La estancia se halla decorada de manera simple y elegante. Sobre una mesa, un retrato del general. Luego, flores, muchas flores en todas partes encendiendo el torrente de luz que se cuele por la ventana, en esta tarde espléndida de febrero.

Examinamos al general Carmona con cierto asombro. Si hay un tipo opuesto al que pudiera concebirse como característico de un dictador, ese es el del general Carmona. Ninguna teatralidad, ninguna prestancia vanidosa. Al sentarse ante nosotros, lo hace con gesto recogido. Su voz es opaca y sin vibraciones. Su ademán recoleto y corto.

—Dije hace algún tiempo—comienza respondiendo a nuestras preguntas—que los políticos vieron mal la constitución del gobierno actual porque los alejaba del Poder. Acaso no se acordaban de sus yerros pasados que originaron el movimiento militar del 28 de mayo. Ahora se ha dado el caso de que los mismos partidos que se profesaban un odio mortal, se identificaron en la formación de un frente único para luchar contra el gobierno. Alegaban ellos que era un gobierno deseoso de restablecer la monarquía, un gobierno antidemocrático que limitaba y suprimía las libertades públicas. Se levantaban falsedades, se propalaban calumnias contra los miembros del gabinete buscando el divorcio de la opinión. Y todo era mentira

—afirma rotundamente el general aunque la palabra antiprotocolaria tiene en sus labios el mismo acento suave que si fuera una galantería—. Todo era mentira. De hecho tan acostumbrados estaban a mentir que puede decirse que el embuste era, desde hace muchos años su arma principal.

Se detiene un momento el dictador y queda mirándonos como esperando otra pregunta nuestra. Pero sin dar tiempo a ello, prosigue:

—No niego que el gobierno, desde el inicio de su actuación fué, acaso, demasiado tolerante. Procuró la colaboración de los elementos políticos no afectados de responsabilidades graves, en el período anterior a la dictadura. De tal forma fué benevolente que su benevolencia misma llegó a servir de blanco de todas las ironías. No quisieron comprender las intenciones del gobierno. Y es que los intereses heridos eran considerables y los partidos políticos no se resignaban a la ausencia de todos los beneficios que el Poder presta. De ahí resultó esa guerra a muerte que llegó a aprovechar todos los elementos imaginables para combatirnos.

—Uno de los puntos que sostenían los enemigos del gobierno—continúa el general Carmona sin abandonar su tono reposado—era singularmente explotado por los difamadores. Se decía que el ejército no estaba con nosotros y que, por tanto, nos arrogábamos una representación que no teníamos. Pero frente al movimiento, el gobierno ha visto que contaba con el apoyo de la fuerza armada. Todo el mundo ha presenciado la simultaneidad con que las unidades de Lisboa se lanzaban a la calle para la represión del movimiento. Hubiéramos podido llenar la ciudad de tropas si esta medida se hubiera tornado necesaria. Las fuerzas lucharon con verdadero ardor, con esfuerzo admirable. Hoy el gobierno sólo lamenta los actos vandálicos cometidos por los elementos del desorden.

Intentamos desviar el monólogo hacia las causas que originaron el golpe de Estado de 28 de Mayo. El presidente dice:

—Aquel movimiento fué una consecuencia necesaria del espectáculo que los partidos daban al país. Luchaban entonces todos ellos por satisfacer sus intereses de grupo, sin importárseles para nada el interés del país. Y en este punto, a raíz de la esterilidad de un período parlamentario turbulento, intervino el ejército. No hubo más. Podrá achacarse a los hombres de aquel movimiento algún error, pero nadie dudará de sus intentos de vivificar y reconstruir la patria.

—Y el objetivo de la dictadura... —El objetivo de la dictadura es simple: evitar las turbulencias

pasadas y regenerar las costumbres políticas. Portugal es un país de grandes recursos. El gobierno tiene la certeza de que esos recursos, distribuidos adecuadamente, pueden rendir una eficacia mayor. Dando al César lo que es del César; es decir, dando a la nación lo que es de la nación, sin servir a la voracidad de los partidarios. Portugal entrará en las rutas de la prosperidad y del progreso. Yo confío en el futuro y en esta labor reconstructiva que nosotros realizamos.

—¿Qué proyectos concretos tiene el gobierno?

El general levanta la cabeza para mirarnos fijamente:

—Proyectos concretos... No es el momento propicio para intentar grandes reformas y acometer grandes proyectos. Lo que queremos principalmente es tomar las medidas necesarias para ordenar lo que estaba en desorden. Y que este orden perdure; que la situación financiera sea más clara... Después será llegado el momento de acometer un programa más amplio. Mientras, no.

Y en seguida, el presidente de la República nos hace espontáneamente esta declaración especial para España, como si ella llevara envuelta la justificación de esa ausencia de proyectos.

—España merece mi mayor estima y simpatía. Creo que los hombres que ocupan ahora el poder están elevando a España a la categoría de uno de los primeros del mundo.

Sonreímos, deferentes. Unas sonrisas puede interpretarse de cualquier forma.

Por último, el presidente nos hace las siguientes declaraciones que juzgamos, de todas las que nos ha hecho, las de mayor interés. Van exactamente reproducidas:

—Ya sé que se asegura que nuestro propósito es el restablecer la monarquía. Pues bien: puede usted asegurar que esto no es cierto. No tenemos el menor empeño en restaurar aquel régimen. Bien al contrario, el gobierno se halla dispuesto a defender la República hasta donde sea preciso. La monarquía no nos interesa. Nuestro objetivo es otro. Esa es una calumnia más que juntar a las que se han lanzado contra el gobierno. Mi aspiración es realizar una labor útil a mi país, contribuir a su reconstrucción y engrandecimiento, y después retirarme a vivir sosegadamente sin inquietudes y sin preocupaciones, con la misma modestia en que he vivido hasta aquí.

Román CALDERÓN

Lisboa, Rocio.

(Prohibida la reproducción)

Clinica Dental

López Torregrosa número 10' entresue. (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia. Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

CENTRAL CINEMA



Para mañana jueves estreno de "Charleston", la gran película que ahorra a los aficionados al baile el tener que acudir a cualquier academia.

Mañana, Arthur Murray, el profesor del Príncipe de Gales, enseñará a todos los espectadores el baile de moda en dos lecciones.

Quien quiera aprender a bailar bien el "Charleston", que acuda mañana al aristocrático CENTRAL CINEMA.

Cuentos Salvajes

Versión española de Ballesteros de Martos

Huyendo de las cruentas luchas de la civilización, Fernando Paolieri buscó refugio en plena Naturaleza selvática, indomada: en el bosque espeso y en la traidora laguna de la gran Marisma toscana. Y halló en ella otras luchas: las del hombre aislado, casi vuelto a las primitivas costumbres del cazador ancestral, con sus terrores, sus odios, sus amores y sus venganzas.

El espíritu pánico y la pluma maestra de Paolieri han sabido evocarlos de modo admirable en estos "Cuentos Salvajes", cuyo áspero sabor no se olvida después de cerrar el libro. No puede menos de recordarse a Maupassant, transportado a la selva del litoral pisano.

Fernando Paolieri ha ejercitado su visión y disciplinado su alma en las artes plásticas antes que en la literatura. Antes que a la pluma ha recurrido al pincel para expresar sus anhelos de belleza. No lo ha abandonado todavía hoy, que su fama como poeta, novelista, dramaturgo y cronista está bien cimentada. Esto explica seguramente la maestría con la cual describe un paisaje o dibuja un tipo: firma excepcional en el trazo, sobriedad concentrada en el relato, que gracias a estas cualidades adquiere un relieve singular, como grabado al aguafuerte.

La personalidad recia y original de Paolieri se halla noblemente representada en estos "Cuentos Salvajes", bella muestra de su arte tan personal y prueba de que en medio de la torrentera de pasiones y apetitos donde se está labrando

la moderna Italia subsisten algunos islotes—artistas y pensadores dignos de toda nuestra admiración—en los que se ha refugiado el espíritu ecuaníme, la fuerza serena y la noble independencia.

La versión española está hecha, escrupulosamente por nuestro paisano y estimado compañero en la prensa señor Ballesteros de Martos.

De venta en las Librerías, Bibliotecas de las Estaciones y en la EDITORIAL SEMPERE, Martí, C. C., Valencia al precio de cuatro pesetas.

De Alcoy

Lo del arte textil. Asamblea de obreros

El domingo último, a las cuatro de la tarde, y ante numerosa concurrencia, se celebró en el local de la Sociedad "La Única", la anunciada Asamblea de los oficios del arte textil.

Después de darse cuenta de la orden del día y de intervenir en la discusión Rogelio Cantó, Peiró y Gadea, se tomaron los siguientes acuerdos, así como el de conferir un amplio voto de confianza a la Comisión obrera que interviene en las negociaciones:

1.ª Desear que la Comisión obrera presente a la delegación designada por su digna autoridad para su estudio a la comisión obrera.

2.ª Aprobar en principio y para que pueda ser causa de un detenido estudio, la quinta proposición, o sea la que se refiere al plus progresivo y regresivo, bien entendido que cualquier acuerdo o solución respecto a esta, tendrá

que ser con la garantía, por parte de la clase patronal, de aumentar en su debida cuantía los días de trabajo a los que hasta hoy vienen efectuándose en nuestra industria y, además que se estudie la manera de corregir ciertos defectos de que adolecen algunas de las tarifas vigentes y siempre referendadas por su digna autoridad.

3.ª Que cualquier acuerdo que en este carácter se tome, sea bajo el punto de vista circunstancial, ya que circunstanciales son, a la par, las causas de la crisis de trabajo, o sean las que motiven cualquier fórmula o arreglo que recaigan entre ambas partes.

A continuación propone el obrero Claudio Mora se eleve una razonada solicitud al Gobierno, para que dicte medidas eficaces que remedien la crisis industrial existente.

Rogelio Cantó hace un resumen de la sesión, censurando a los obreros llamados "drapaires", los cuales, dijo que no solamente se perjudican ellos mismos, sino que perjudican a los obreros que emplean, y terminó elogiando la labor que efectúan no solo los Sindicatos Libres, sino muy especialmente la Federación Nacional de la Industria Textil, de la que, manifestó, no pueden separarse los obreros.

El Presidente, dió por terminada la reunión, con el ruego a los obreros reunidos para que respeten y sean fieles guardadores de las tarifas actuales.

CORRESPONSAL

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Martes 1.—Fagestrand, con carbón, de Cardiff.

DESPACHADOS

Canalejas, para Orán y Meilla. Vilafranca, para Ceuta.

También llegó de arribada el vapor mixto Roberto procedente de Torrevieja, que por la tarde reanudó su viaje a Rosas.

ENTRADOS

Miércoles 2.—Atlante, de Valencia.

Cabo Menor, de Cartagena. Plata, de Marsella.

Gisela L. M. Russ, de Hamburgo.

Rena, de Calcuta, con yute.

DESPACHADOS

Vesta, para Barcelona, Bremen y Hamburgo.

Atlante, para Barcelona. Plata, para Almería, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Gisela L. M. Russ, para Valencia.

Cartera de Sociedad

Se encuentra en Alicante el distinguido literato valenciano don Maximiliano Thous.

Deseamos que su estancia entre nosotros le sea grata.

—Están de temporada en Baños de Busot, don Ignacio Suárez Somonte, Director General de Primera Enseñanza, y don Antonio Goicochea, ex-ministro.

—Se halla enfermo nuestro querido amigo, don Gerónimo Gomariz, joven y culto abogado.

—Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad nuestro estimado amigo don Federico Baeza, funcionario de Hacienda.

—Ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro particular amigo don Enrique Pueyo, catedrático de la Escuela Superior de Comercio de nuestra capital.

Con esta son diez los hijos que alinea en su formación nuestro buen amigo.

¡Salud para criarlos!

—Esta noche en el correo regresa a Madrid don Luis Torregrosa, director de la Banda Municipal, con sus hijos Miguel y Luis.

—Como anunciamos, ayer mañana fué operado en la clínica del notable doctor don Carlos Carbonell, nuestro querido compañero de redacción don Rafael Rogel.

La intervención quirúrgica se realizó felizmente, y todo hace esperar que tardará muy poco nuestro camarada en reanudar su vida ordinaria.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA USTED EN EL "BAR NIDO,"

mariscos variados y más frescos

"BAR NIDO," APERTIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

"BAR NIDO," Prebe usted las empanadillas de media tarde en el "BAR NIDO,"

Hallazgo

En la Comisaría de Vigilancia han sido presentadas tres llaves encontradas en la vía pública, las cuales quedan depositadas en la Comisaría de la Guardia de Policía Urbana y se entregan a la persona que justifique su propiedad.

La feminidad a la moda

A un paso audaz sucede la reacción; a la moda femenina de la masculinidad parece ser que va a seguir la de la feminidad. Anuncian los portavoces de la moda que la mujer "vuelva a ser femenina", perogrullada que no está de más en los tiempos que corremos, en los que va resultando difícil distinguir a un novillero de una tonadillera y a una mecanógrafa de un poeta ultraísta.

Las mujeres empiezan a darse cuenta de que su mayor atractivo es la feminidad, y en vez de ocultarla tras prendas y ademanes masculinos, van a significarla en todo su esplendor.

Y viene la reacción. Los encantadores mohines de las muchachitas primaverales volverán a estar de moda; "se levantará, la ingenuidad y el candor, los andares ondulantes y cadenciosos serán distinguidísimos, el rubor será una manifestación de ultramodernismo. La marimacho pasará de moda como pasó la clorótica y volveremos a ver mujercitas frágiles, delidadis, femeninas, convencidas de que el éxito con el sexo contrario es tanto mayor cuanto mayores sean las diferencias.

Volverán, con la feminidad femenina, los lugares comunes que —¡ay!— duermen en el olvido. Y llamaremos pizpiretas a las modistillas; ingenuas a las colegialas; a las rubias, princesitas de cuentos de hadas, delicadas, soñadoras y sugestivas; palmeras a las esbeltas, y flores a todas las mujeres jóvenes y bonitas. Todo volverá a su lugar—el lugar que les han señalado las viejas que no se tiñen las canas—y creeremos vivir en un mundo distinto, en unos tiempos olvidados.

Las muchachas se afeminan, y ahora nos llega a nosotros el turno. Los hombres debemos masculinarnos—¡falta hacer!— y querrelas bárbara, salvaje, masculinamente...

Navigation Generale Italiana: Sud América Expres Para Brasil y Plata Saldrá de Barcelona El 16 de Marzo Giulio Cesare Gran express: 24.400 toneladas: 4 hélices El preferido de la élite hispano-americana.

Para informes Italia-América Barcelona Rambla Santa Mónica 1 y 3 Madrid Calle Alcalá 47 Agencia en Alicante. Paseo Mártires, 1

Deportivas BOXEO Los periódicos americanos siguen ocupándose con gran elogio de nuestro paisano el boxeador Paulino Uzcudun y señalándole posibles adversarios. Hay quien opina que su contrincante debiera ser el vencedor del match Sarkey-Dique. Otros opinan que se debiera conceder a Delaney el desquite frente al vasco. Sin embargo lo más probable es que su adversario sea Maloney en un match que se celebrará el 23 del presente mes en Madison Square.

IDEAL HOY DIA 2, MIERCOLES DE MODA Reparación del Programa ALAGON, presentando la película de suprema calidad KEAN (DESORDEN O GENIO) Grandiosa superproducción en 6 actos.—3.500 metros.—Creación insuperable del MAGO del gesto Ivan Mosjoukine y Natalia Lissenko mujer de gran belleza SEÑORA! SEÑOR! recuerden que sólo en el IDEAL pasarán ustedes sus horas más felices SIEMPRE FILMS SELECTOS! Artística música continua por los profesores de este salón

El señor Castedo en Denia

La Cámara Pasera de Levante

Denia, (teléfono).—Ayer por la mañana, el señor Castedo salió de Denia en dirección a Ondara, donde le esperaban las autoridades con los representantes de todas las entidades, acogiéndosele con gran entusiasmo y siendo muy aclamado.

En Beniarbeig visitó la nueva casa municipal, acudiendo las autoridades.

En Pedreguer desbordóse el entusiasmo, exteriorizándose el aprecio conquistado por el ilustre notario señor Villalonga querido amigo nuestro y el diputado señor Mira.

En Teulada, pronunció el párroco un gran discurso, al que contestó el señor Castedo.

En Jalón congregóse todo el vecindario, que aclamó al señor Castedo.

En casa del señor Rivera celebróse un banquete. Se pronunciaron brindis diciendo el señor Mengual que, gracias a la prensa, pudo ser un hecho la Cámara Pasera.

En Benisa, se desbordó el entusiasmo, siendo muy aplaudido el señor Castedo.

En Javea se había congregado un gentío enorme, pronunciando un discurso el señor Mengual, que arrancó gran ovación, hablando después el señor Castedo.

Luego visitó el señor Castedo el Sindicato, siendo agradecidísimo el recuerdo dedicado a Javea por el señor Badía, al decir que la Cámara Pasera nació en el Sindicato de Javea.

Visitó después Gata, donde saludó el señor Castedo expresivamente al vecindario, prosiguiendo luego el regreso a Denia.

La impresión del viaje no puede ser más satisfactoria, avanzándose mucho en armonizar varias tendencias, disipar recelos y crear ambiente de paz, necesario para el éxito de la Cámara Pasera.

Llegó el señor García Guijarro, y anoche se celebraron varias conferencias, que determinarán quizá una solución definitiva para la confección del reglamento de acuerdo con todos los interesados.

Información barcelonesa

Las drogas estupefacientes

Barcelona, (teléfono).—El juez especial encargado de los sumarios por venta de tóxicos, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el dueño de una casa de la calle de Caretas, donde fueron hallados 500 inyectables de morfina.

El último día

Ayer tarde se ha efectuado la «rua» con la misma animación de días anteriores, pero a las cuatro de la tarde cayó un chubasco, que puso en dispersión a la gente.

No obstante, continuó el desfile de coches y carrozas. A las seis cesó de llover, volviendo a recobrar el Paseo de Gracia su animación.

Una hora después, volvió a llover con mayor fuerza, dándose por terminada la fiesta.

¿A qué van a la Corte?

Mañana jueves saldrá para Madrid el capitán general señor Barrera.

En el mismo día marcharán también los señores alcalde y presidente de la Diputación.

No era abogado

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Fernando Sánchez Cano, que fingiéndose abogado ha estafado una respetable cantidad a un médico.

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Lea Vd. EL LUCHADOR

Garibaldi, es mal acogido

Habana, (cable).—Desde que desembarcó Garibaldi fué objeto de hostilidades por parte del público.

La policía tuvo que intervenir varias veces para impedir que fuera lynchado.

Noticias de la provincia

Un herido

CREVILLENTE.—El auto que conducía Juan Llopis Escolano, atropelló a Diego Aracil, produciéndole lesiones de gravedad en la cabeza, que le fueron curados en el Hospital.

El conductor ha sido detenido.

Un muerto

JAVEA.—El anciano de 60 años Jaime Bertomeu Llopis, iba tranquilamente montado en un mulo, el cual se espantó al ruido estridente producido por un camión, emprendiendo vertiginosa carrera, en la que arrastró, unos diez o doce metros, al pobre viejo, que quedó en la carretera exánime, de donde fué trasladado a su domicilio, falleciendo al poco rato.

El Carnaval en Alicante

Ayer terminó el Carnaval. Los esplendorosos días que hemos disfrutado, han dado inusitada animación al Paseo de los Mártires, pero todo se ha reducido a desfile de personas y carruajes. Las batallas de serpentinas, quedaron limitadas a simples tiroteos, por cierto, algo molestos, por haberse implantado, por algunos, la fea costumbre de arrojar las serpentinas sin desliar, cual si fueran proyectiles.

Las máscaras, han desaparecido en absoluto. El Carnaval público, con la prohibición de la careta y los impuestos municipales a los disfraces, ha recibido la puntilla.

En los bailes se ha refugiado lo poco que queda del reinado de Momo.

El organizado por el Club de Regatas, celebrado anoche en el Teatro Principal, fué verdaderamente brillante. El decorado, de buen gusto. La animación extraordinaria. Bellísimas muchachas, elegantes señoras, constituyeron, claro es, el encanto de la fiesta. En suma, un nuevo éxito para el Club de Regatas que ha demostrado saber organizar esta clase de fiestas de sociedad.

En el «Orfeón», muchas caras bonitas, gran animación, verdadera

ambiente de sociedad, una fracción de la banda de la Cruz Roja que cumple admirablemente su cometido, fueron los mayores alicientes de los clásicos bailes de esta simpática sociedad.

En las demás sociedades, también hubo muchas mujeres hermosas, «música, luz y alegría».

Pero lo que hemos visto estos días, es corriente en otros días del año; lo que daba carácter al Carnaval, ha desaparecido por completo. Quizá no sea una pérdida sensible.

El atropello de esta mañana

En la carretera de Silla, próxima a esta capital, ha sido arrollado esta mañana por un auto el capitán de las obras de reparación de dicha carretera, Tomás Aracil Boades, de 56 años, que fué a caer debajo de la apisonadora, librándose afortunadamente de una muerte cierta.

Fué curado en la Casa de Socorro de varias contusiones. Pronóstico reservado.

El auto que le atropelló es de un médico de Altea, guiado por el mismo, quien solo sabemos que es un ayudante del célebre cirujano de Madrid, doctor Cifuentes.

Desprendimiento de tierras

Un hombre muerto y un joven herido

Ayer en Villafranca, se hallaban un hombre y un joven, hijo del primero, sacando arena en una de las cuevas sitas en la cerreta de Valencia, lugar denominado el «Barranco».

Dicha cueva tiene unos 15 metros de profundidad por una y medio de alta.

Sobrevino un desprendimiento de tierras sepultando al padre y al hijo.

El primero, que únicamente hemos podido averiguar que se llama Sebastián, natural de Elche, de unos 37 años de edad, que vive en la carretera de dicho pue-

blo, fiente al chalet del señor Capelo, resultó muerto.

El muchacho quedó mal herido. Esta tarde, han marchado el médico forense señor Aznar y el practicante señor Orenes, a practicarle la autopsia al cadáver.

El desgraciado Sebastián dejó siete hijos.

La Estudiantina de Comercio

Un energúmeno en funciones de autoridad

En realidad ha resultado un poseído del demonio que no conoce ni menos práctica, si no otra cosa, las obras de Misericordia; «dar de comer al hambriento, «dar posada al peregrino».

La Estudiantina de Comercio, organizada entre los estudiantes de la Escuela Profesional de Comercio, patrocinada por el Señor Gobernador civil, el Señor Alcalde y el Director de dicha Escuela, fué atropellada por un señor cuyo nombre ignoramos, pero que, según las referencias, es el jefe o inspector de la Guardia Urbana de Orihuela.

Durante estos Carnavales, llegó a dicha ciudad, en su excursión por varios pueblos de la provincia, la referida Estudiantina, e inmediatamente intervino ese señor, de quien los estudiantes oyeron decir que era «el amo» del pueblo, y no les permitió postular, dando órdenes a los guardias municipales para que los muchachos saliesen de la población cuanto antes.

Eran las cuatro de la tarde y los jóvenes alicantinos no pudieron recaudar unas pesetas para comer, viéndose precisados a salir de Orihuela en tales condiciones.

El repetido señor, furioso, dudó de la identidad de los estudiantes y negó la autenticidad de la bandera de la Escuela, que llevaban.

Hecho tan inaudito consideramos que no debe quedar sin una sanción justa.

Terrible explosión

Muchos muertos y heridos

Londres, (telégrafo).—Ayer en una mina del condado de Monmouth, se produjo una explosión de grisú en una mina de carbón, cuando trabajaban unos 200 hombres.

Pudieron escapar unos 60 obreros.

Van retirados 23 cadáveres.

En una galería incomunicada se hallan 28 mineros, en inminente peligro de muerte.

Trabajan los equipos de salvamento.

Desmintiendo las manifestaciones de Cunha

Vigo, (telégrafo).—Llegó el buque alemán «Artur», cuyo capitán ha desmentido las manifestaciones de Cunha, sobre el vuelo del «Plus Ultra».

Manifestó que en las hojas del diario de a bordo consta que el viajero Cunha, estuvo en comunicación constante con el comandante Franco, reexpidiendo a San Fernando de Nareña, cuantas noticias se recibían del «Plus Ultra».

Interesantes declaraciones del general Sanjurjo

El problema de Marruecos, está casi solucionado

Madrid, (teléfono).—El general Sanjurjo, Alto Comisario de España en Marruecos, ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas, sobre el problema de Marruecos.

Ha dicho que este asunto está a punto de solucionarse, pues se solicita un empujón para acabar con los berberiscos.

He suspenso el envío de un millón de pesetas y en la próxima primavera quedará libe-

España de la pesadilla de Marruecos.

Mi optimismo—continuó diciendo—ha hecho que se repatrien muchos soldados. He ordenado el desarme de la cábila de Axdir y otras, que quedarán guarnecidas por fuerzas del Ejército y el resto del territorio será guarnecido por fuerzas indígenas.

El asunto de Marruecos—terminó diciendo—es una cosa ya terminada.

El premio Nobel

Sevilla.—El elemento intelectual y fuerzas vivas de esta capital han solicitado se conceda el premio Nobel, a Blanca de los Ríos.

El sustituto del doctor Carracido

Madrid, (teléfono).—Ha sido nombrado Rector de la Universidad Central, en sustitución del ilustre doctor Carracido, el catedrático de Química Orgánica, de dicha Facultad, don Luis Bermejo Pita.

Otro nombramiento

Madrid, (teléfono).—Ha sido nombrado, sub-gobernador del Banco de España, don Gabriel Montalva.

La botadura del «Sebastián Elcano»

Madrid, (teléfono).—Esta tarde ha marchado a El Ferrol, el ministro de Marina, con objeto de asistir a la botadura del buque «Sebastián Elcano».

Acompaña a Cornejo, una hija del señor Primo de Rivera, que actuará de madrina en el acto de la botadura.

El día del ministro del Trabajo

Madrid, (teléfono).—El señor Aunós, ministro del Trabajo, conferenció hoy, con el conde de Casa Jordana.

Después recibió la visita de los funcionarios de su ministerio que, acompañaron al ministro de Justicia en su viaje a Canarias.

Estos, han informado al ministro de las impresiones de su viaje.

Finalmente, el señor Aunós, recibió al verificador de contadores de Guadalajara, señor Mestre.

El vuelo De Pinedo

Roma, (telégrafo).—Ayer a las 11 h 45 salió en su aparato con dirección a Buenos Aires, el aviador De Pinedo, amarrado en Porto Alegre a las 17 h. 42.

Turquía, se inquieta

Londres, (telégrafo).—Comunican de Angora que Turquía, al saber que Italia, con la aprobación de Inglaterra, prepara una campaña con miras a la conquista del Asia Menor, prepara la construcción de fortificaciones en aquella costa, especialmente en los alrededores de Escala Nueva, a 40 millas de Estmirna.

La guerra en China

Londres, (telégrafo).—Los nordistas han hecho una nueva proposición de paz a los cantoneces, base de que se desprendan de los consejeros soviéticos.

Continúan los Estados Unidos guardando su libertad de acción.

Las tropas de Sun-Chang, Fang que defienden Shanghai, han tenido un nuevo fracaso cerca de Sung-Kiang.

En Hankou, los norteamericanos han desarmado a 100 soldados chinos al desembarcar de un vapor de una compañía petrolífera que estos habían requisado para el transporte de tropas.

—Siguen llegando refuerzos ingleses.

El general Meng Chao-Yueh, con su Estado Mayor, se ha puesto en frente de las tropas del Gobierno militar de Chantoung.

Una noticia de ahora

Madrid (teléfono). Con motivo de la festividad del día, se ha suspendido el envío de un millón de pesetas y en la próxima primavera quedará libe-

El Depurativo Richelet
Cura todas las enfermedades de la Piel

Granos, Rojeces, Comezons, Sarpullidos, Acnès, Herpes, Eczema Diviosos, Forunculos, Prurigos, Impetigos, Soriasis, Sycosis, Eritema.

No hay cosa mas triste que una enfermedad cutánea, el enfermo tiene mucha pena y procura esconder la causa de las comezons que le atormentan y le hacen perder el sueño que le agrava su estado, hoy se sabe que para curar las dermatosis del cuerpo y de la cara, hay que purificar de arriba a abajo la masa sanguínea. Esto explica los éxitos maravillosos del DEPURATIVO RICHELET en todos los casos aun en los mas graves cuyo poderoso rector de la sangre obra con una prontitud y una seguridad que admira el cuerpo medical. No solamente el DEPURATIVO RICHELET, para enseguida los pruritos y las comezons sino aun todavia seca y borra las placas, costras, postillas, manchas y pápulas por muy antiguas que sean, dejando estas sin la menor señal de cicatriz. La incomparable energía del DEPURATIVO RICHELET cura pues radicalmente todas las enfermedades de la piel.

dolores reumáticos, la gota; las neuralgias, el lumbago, el mal de piedra, la arterio-esclerosis, las congestiones en las mujeres; los trastornos de la edad critica y la neurastenia, puesto que va de recho al mal y rehace la sangre pura que es la misma vida, haciendo que el enfermo disfrute de una salud envidiable.

DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio de L. RICHELET, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Asi como todos los accidentes artríticos y sifiliticos

pues regenera completamente la sangre viciada y corrompida. El DEPURATIVO RICHELET es el tratamiento mas moderno y de efectos mas maravillosos que se han conocido hasta el día para la curacion completa de todas las enfermedades de la piel y del sistema nervioso. Hace tambien desaparecer para siempre los

JEP

Grandes almacenes **LOS MADRILEÑOS**

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Inmenso surtido en medias y calcetines y géneros afelpados de la acreditada marca Hispania.
 Mercería.- Paquetería.- Bordados.- Puntillas.- Cintería de seda y algodón

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
 61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
 Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
 Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO DRIGO MORA, Isabel II. 6. 1.º

CASA PORRAS

PIANOS Accesorios MAQUINAS
 DISCOS PARLANTEs
 Reparación y afinación de pianos :- Calle de Sagasta, 67.
 ALICANTE

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)
 OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas
 Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias
 escaparates y anuncios luminosos.
 Lámparas de bolsillo (Linterna).
 Lámparas para auto. Soffitte, para vitrinas, comercios etc.
 Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. *TUNGSRAM* de
 soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil
 consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampères) y la nueva MR 41
 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo.
 insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la
 que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid
 olletos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
 Cartagena Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
 Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
 nando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
 Auxillar) Totana y Yecla
 Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2'50 %
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3 %
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4 %
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50 %
• • • dos años	5 %

En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
 Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de E Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Pastilla 1,50